ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 1ère ÉPREUVE

OPTION : GENERALE

PROBLEME I :

On considère  
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  l'espace vectoriel réel des fonctions numériques de la variable réelle et on désigne par  
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  le sous-ensemble de  
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  dont les éléments sont les fonctions  
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  définies et continues sur  
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  soit convergente pour tout  
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  réel.

1) Montrer que  
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  définit un sous-espace vectoriel de  
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2) On considère l'application  
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  de  
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  dans  
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  qui à toute fonction  
[image: image13.wmf]f

  de  
[image: image14.wmf]1

E

  fait correspondre une fonction  
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  définie par :
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Montrer que  
[image: image17.wmf]u

  est une application linéaire. Est-elle injective ?

3) Montrer que toute fonction  
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  ainsi définie est dérivable. Déterminer alors une relation entre la dérivée  
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  et les fonctions  
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4) Si une fonction  
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  de  
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  est bornée et continûment dérivable, montrer que sa dérivée  
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  appartient à  
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  et que  
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  c'est-à-dire :  
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5) Quelles sont les fonctions  
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  de  
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  satisfaisant à :  
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  où  
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  est un paramètre réel strictement positif ?

6) On considère  
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  l'espace vectoriel des fonctions polynômes de degré inférieur ou égal à  
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  est un entier naturel donné).Montrer les inclusions :  
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 On désigne par  
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  la restriction de l'application  
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  à l'ensemble  
[image: image39.wmf]2

.

E

 Ecrire la matrice de cette application; la base de  
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  étant l'ensemble des fonctions  
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Montrer que  
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 Calculer les valeurs propres de cette matrice; les fonctions propres correspondantes.

PROBLEME II

Les parties I et II sont indépendantes

Partie I

On désigne par  
[image: image44.wmf]n

f

  la fonction numérique définie sur  
[image: image45.wmf]R

  pour tout entier naturel non nul  
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  par :
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1) Etudier et représenter sur un même graphique les fonctions  
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2) Etudier la continuité de  
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  sur  
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  pour tout entier naturel non nul  
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3) Déterminer pour tout réel  
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4) Plus généralement, on considère une suite réelle  
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  telle que :  
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[image: image58.wmf](

)

lim(1)1.

n

n

an

n

a

e

n

-

®+¥

+=

 

5) On définit la fonction  
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  par :  
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  fixé, pour  
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a) Montrer que la dérivée  
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  peut s'écrire : 
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b) Etudier le signe de la fonction  
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  lorsque  
[image: image68.wmf]]1,[.

u

-+¥

ä

 

c) En déduire les tableaux de variations de  
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  selon le signe de  
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6) En déduire que pour tout entier naturel non nul  
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  et tout réel  
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  on a :  
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7) Pour tout entier naturel non  
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  démontrer que :
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Partie II

On pose  
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1) Pour quelle valeurs de  
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  l'intégrale  
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  converge-t-elle ?

2) Démontrer que l'intégrale  
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  converge.

3) En admettant le résultat de la question I)7), démontrer que :  
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4) En effectuant les changements de variables respectifs  
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  calculer  
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5) En déduire la valeur de l'intégrale  
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a) Calculer directement  
[image: image87.wmf]0
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  au moyen d'un changement de variable.

b) Plus généralement, calculer directement  
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  pour  
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  entier naturel non nul, par un procédé analogue.

_1164877787.unknown

_1164877858.unknown

_1164877929.unknown

_1164877964.unknown

_1164878004.unknown

_1164878022.unknown

_1164878031.unknown

_1164878040.unknown

_1164878250.unknown

_1164878035.unknown

_1164878026.unknown

_1164878013.unknown

_1164878018.unknown

_1164878009.unknown

_1164877986.unknown

_1164877995.unknown

_1164878000.unknown

_1164877991.unknown

_1164877973.unknown

_1164877982.unknown

_1164877969.unknown

_1164877947.unknown

_1164877956.unknown

_1164877960.unknown

_1164877951.unknown

_1164877938.unknown

_1164877942.unknown

_1164877934.unknown

_1164877894.unknown

_1164877912.unknown

_1164877920.unknown

_1164877925.unknown

_1164877916.unknown

_1164877903.unknown

_1164877907.unknown

_1164877898.unknown

_1164877876.unknown

_1164877885.unknown

_1164877889.unknown

_1164877881.unknown

_1164877867.unknown

_1164877871.unknown

_1164877862.unknown

_1164877822.unknown

_1164877840.unknown

_1164877849.unknown

_1164877854.unknown

_1164877844.unknown

_1164877831.unknown

_1164877836.unknown

_1164877827.unknown

_1164877804.unknown

_1164877813.unknown

_1164877818.unknown

_1164877809.unknown

_1164877795.unknown

_1164877800.unknown

_1164877791.unknown

_1164877716.unknown

_1164877751.unknown

_1164877769.unknown

_1164877778.unknown

_1164877782.unknown

_1164877773.unknown

_1164877760.unknown

_1164877765.unknown

_1164877756.unknown

_1164877734.unknown

_1164877742.unknown

_1164877747.unknown

_1164877738.unknown

_1164877725.unknown

_1164877729.unknown

_1164877720.unknown

_1164877680.unknown

_1164877698.unknown

_1164877707.unknown

_1164877712.unknown

_1164877703.unknown

_1164877689.unknown

_1164877694.unknown

_1164877685.unknown

_1164877662.unknown

_1164877672.unknown

_1164877676.unknown

_1164877667.unknown

_1164877653.unknown

_1164877658.unknown

_1164877648.unknown

